HİPERAKTİVİTE VE DİKKAT EKSİKLİĞİ
Dikkat eksikliği ve hiperaktivite bozukluğu, bireyin yaşına ve gelişim düzeyine uygun olmayan aşırı hareketlilik, istekleri erteleyememe ve dikkat sorunlarıyla kendini gösteren psikiyatrik bir bozukluktur. Dikkat eksikliği hiperaktivite bozukluğunun üç farklı tipi vardır. 
 
1-Dikkat eksikliği, 2-Aşırı hareketlilik, 3-Dürtüselliktir.
Çocuğumuzda dikkat eksikliği hiperaktivite bozukluğunun varlığından söz edebilmek için belirtilerin yedi yaştan önce başlaması, birden fazla ortamda görülmesi, sürekli ve çocuğun günlük yaşamını etkileyecek boyutta olması gerekir.
Dikkat eksikliği, dikkat suresinin ve yoğunluğunun bireyin yaşına göre daha az olması durumudur. Bu sorunu taşıyan kişiler belirli bir noktaya odaklanmakta güçlük çekerler ya da dikkatleri kolayca dağılır. Dikkat süresi ve yoğunluğu, her yaşta farklıdır. Beş-altı yaşlarındaki bir çocuk için normal kabul edilebilecek dikkat süresi, on iki yaşındaki bir çocuk için kısadır.
Dikkat eksikliği bozukluğu (DEB), dikkatin çabuk dağılması, aşırı hareketlilik ve dürtüsel davranışlar ile seyreden sosyal yaşamı, toplumsal iletişimi etkileyen, çoğunlukla aile içi ilişkilerde ve okul eğitiminde sorunlar yaratan bir olgudur.
Aşırı hareketlilik (hiperaktivite), bireyin yaşından ve gelişim düzeyinden beklenmeyecek düzeyde hareketli olmasıdır. Aşırı hareketli olan kişiler uzun süre yerinde oturamazlar. 
Dürtüsellik, çocuğun belirsiz durumla karşılaştığında ya da dikkatli davranması gerektiğinde tepki ve yanıtlarını kontrol etmekte güçlük çekmesi anlamına gelir.
Yalnızca Dikkat Eksikliği Olan Çocuklar:
Belirli bir işe ya da oyuna dikkatini vermekte zorlanır. 
Dikkati kolayca dağılır. Dikkatsizce hatalar yapar. 
Başladığı işi bitiremez. Görev ve etkinlikleri düzenlemekte zorlanır. 
Kendisiyle konuşulurken dinlemiyormuş gibi görünür. 
Yoğun zihinsel çaba gerektiren işleri yapmaktan kaçınır (ev ödevi, okul aktiviteleri gibi). 
Günlük etkinliklerde unutkandır. Etkinlikler için gereken eşyaları kaybeder.
 
Hem Hiperaktivite hem de Dürtüsellik olan Çocuklar:
Eli ayağı kıpır kıpırdır. Oturduğu yerde duramaz.
Gereksiz yere sağa sola koşturur, eşyalara tırmanır.
Sakince oynamakta zorlanır. 
Sürekli hareket eder ya da sanki motor takılmış gibidir. Çok konuşur. 
Sorulan soru tamamlanmadan yanıt verir.
Sırasını beklemekte güçlük çeker. Başkalarının sözünü keser ya da oyunlarında araya girer. 
 
NEDENLERİ:
Bozukluğun nedenleri, beyindeki dikkat ve davranış kontrolüyle ilgili bölgelerin farklılığından kaynaklanmaktadır. Yapılan araştırmalarda bu bölgelerin yeterince etkin olmadığı, yeterince kanlanmadığı bulunmuştur.
"Dikkat eksikliği hiperaktivite bozukluğu" kalıtsal bir bozukluktur yani anne ya da babadan çocuğa geçen bazı genlerle taşınır. Bugün için belirlenmiş tek bir gen yoktur, birden fazla genin bu soruna yol açtığı düşünülmektedir. Bu tanıyı alan çocukların anne babalarında ve kardeşlerinde benzer belirtiler olma olasılığı genel topluma oranla birkaç kat daha fazladır. 
Dikkat eksikliği hiperaktivite bozukluğu, bebeklikten erişkinliğe kadar yaşamın her alanında olumsuz etkileri olan önemli ama tedavisi olan bir bozukluktur.
 
Tedavi için neler yapabiliriz?
Dikkat eksikliği hiperaktivite bozukluğunun tedavisinde ilaç, anne baba eğitimi, öğretmen eğitimi ve çocuğun bireysel terapisi birlikte kullanılmaktadır. Bu yöntemler içinde en etkin ve en kısa sürede yanıt veren tedavi ilaç tedavisidir. 
Tedavide kullanılmakta olan uyarıcı ilaçlar, normalde de beyinde bulunan ve davranışı etkileyen bazı kimyasal maddelerin beyindeki miktarlarını düzenleyerek dikkati dağıtan uyaranların süzgeçten geçirilmesine yardımcı olurlar.
 
ÖNERİLER:
Öncelikle uygun tanı ve tedavi için bir çocuk ruh sağlığı uzmanına başvurup, hekimle işbirliği yapılmalıdır.
Çocukla iletişim kurarken mutlaka göz teması kurun, sizi dinlediğinden emin olun, gerekirse söylediğinizi tekrarlatarak kontrol edin.
Evde ve okulda, açık ve net kurallar oluşturun. Bu kurallara bağlı kalın.
Çocuğun güçlü ve zayıf yanlarını belirleyip, başarılı olabileceği durumlar ve etkinlikler planlayın. 
Olumlu davranışları övgü, sevgi ve ödülle destekleyin.
Olumsuz davranışlarının doğal sonuçlarını yaşamalarına izin verin.
Kurallar ve sınırlar bozulduğunda uygun bir ceza verin (mola, bir ayrıcalığı geri almak, puan düşürmek).
Bu sorunu yaşayan çocuğunuzu başka çocuklarla kıyaslayıp, eleştirmeyin.
Ev dışında sosyal ve sportif etkinliklere katılmasını destekleyin.
 
NOT: Ödev başında on dakikadan fazla oturamayan bir çocuk, bilgisayar başında saatlerce oyun oynayabilir ya da sevdiği bir televizyon programını uzun süre izleyebilir. 
Bu onda dikkat eksikliği olmadığını göstermez.
